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Анотація. В статті досліджено залежність між знаннями та вміннями учнів на уроках 

волейболу в 6-х класах. Виявлено, що найбільший взаємозв’язок встановлений при прийомі м’яча 

двома руками знизу у учнів Великолепетиській школі, результат якого становив r=0,725 балів та 

при передачі м’яча двома руками зверху (r= 0,660). Це свідчить за системну роботу в засвоєнні 

учнями знань та вмінь, оцінці і самооцінці цих аспектів. 
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Постановка проблеми. За допомогою волейболу найбільш успішно вирішуються завдання 

гармонійного фізичного розвитку, оскільки в його розпорядженні є найрізноманітніші вправи, що 

сприятливо діють на різні відділи рухового апарату, на всі м’язові групи людини [3]. 

Волейбол є однією з основних i невід’ємних частин змісту уроків фізичної культури i 

факультативних занять, фізкультурно–оздоровчих заходів i спортивних розваг в режимі шкільного 

дня, позакласної роботи з фізичного виховання школярів. 

Заняття волейболом в школі сприяють:  

 формуванню рухової функції;  

 всебічному гармонійному розвитку рухового апарату і всіх систем організму; 

 вихованню свідомого ставлення до фізичних занять, формуванню здорової особистості [4, 

5]. 

Окрім головних завдань, передбачених фізичним вихованням, волейбол виховує такі 

фізичні якості, як: спритність, силу, швидкість, витривалість, гнучкість; формує правильну 

поставу, виховує наполегливість, сміливість, силу волі. Перераховані завдання уточнюються 

залежно від віку учнів, їх фізичного стану, здоров’я та рівня фізичної підготовленості. Особливу 

увагу слід звернути на вирішення завдань, які сприяють формуванню умінь управляти своїми 

функціями [4]. Але міцне засвоєння техніки волейболу залежить від знань основ цієї гри, а саме: 

правил змагань, історичних аспектів розвитку гри, тактики тощо. 

Мета дослідження: виявити залежність між знаннями та вміннями на уроках волейболу з 

учнями 6-х класів. 

Результати дослідження. Дослідження проводилось на базі чотирьох шкіл. 

Великолепетиська ЗОШ № 2 І-ІІ ступенів  включала 6-А клас (6 дівчат та 14 хлопців). Херсонська 

спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 31 була представлена двома 6-ми класами: 6-А (17 дівчат, 14 

хлопців) та 6-Б (13 дівчат, 19 хлопців). У Херсонському загальноосвітньому навчально-виховному 

комплексі № 11 був залучений 6-А клас (10 дівчат та 20 хлопців) та Хлібодарівський 

«Загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів шкільний заклад»  представлений 6 класом (8 

дівчат та 7 хлопців). 

Дослідження  проводилось протягом січня-лютого 2019 року. 

Для визначення оцінки техніки з волейболу був використаний тест на передачу м‘яча 

двома руками зверху  та прийом м’яча знизу. Відповідно до контрольних нормативів і вимог з 

фізичної культури всі отримані результати ми розподілили за чотирма рівнями підготовленості: 

високий, достатній, середній та низький [2]. 
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Оцінку якості знань ми проводили за методикою Н. Андрощук «Оцінка якості знань 

основних правил гри у волейбол» [1]. 

Порівняння результатів засвоєння практичного та теоретичного матеріалу з волейболу 

учнями 6-х класів відбувалося за 12-ти бальною системою оцінювання. Результати вказані за 

середнім показником (див. табл. 1). 

Таблиця 1 

Якість теоретичних знань та техніки виконання елементів волейболу учнями 6-х 

класів Херсонської області (бали) 

 

№ ознаки 

школи 

Теорія Передача м`яча 

зверху 

Прийом м’яча 

від стіни знизу 

1 Великолепетиська ЗОШ № 2 

(6-А) 9,8 9,2 8,4 

2 Херсонська ЗОШ № 11 (6-А) 
8,2 4,2 4,6 

3 Херсонська ЗОШ № 31 (6-А) 
8,3 8,1 7,9 

4 Херсонська ЗОШ № 31 (6-Б) 
8,5 8,0 8,0 

5 Хлібодарівська НВК (6 ) 
8,2 5,6 5,6 

 

Аналізуючи дані таблиці, треба зазначити, що у Великолепетиській ЗОШ № 2 (6-А) 

найвищий рівень засвоєння теоретичного та практичного матеріалу. Високий рівень знань в цьому 

класі був притаманний 65% учнів, достатній – у 35%, а середнього та низького не виявлено. Також 

60% учнів показали високий рівень засвоєння передач м’яча двома руками зверху, але прийом 

м’яча знизу на високому рівні виконали норматив 40% хлопців і 33,3% дівчат. Варто зазначити, 

що вчитель фізичної культури в своєму викладанні застосовує методику освітньо-рефлекторної 

спрямованості. Саме в цій школі учнями були отримані найвищі оцінки у зрівняннями з іншими 

однолітками. 

Досить позитивні результати були отримані учнями 6-Б класу Херсонської ЗОШ № 31. 

Третина цих учнів проявила високий рівень знань, достатній – 61% дівчат і 47% хлопців. У 

передачах м’яча двома руками зверху більш ніж половина учнів виконала цей норматив на 

достатньому рівні, а 31% дівчат – на високому. Також 54% дівчат цього класу виконали прийом 

м’яча знизу на високому рівні, а хлопці лише 21%. Багато дівчат цього класу регулярно відвідують 

шкільну спортивну секцію з волейболу. 

Дещо гірші показники були виявлені у однолітків із 6-А класу цієї школи. Якщо технічний 

рівень засвоєння майже однаковий із учнями з 6-Б класу, то рівень знань знаходився на 

достатньому та середньому рівнях. Уроки волейболу в цій школі – ігрової спрямованості. 

Оцінюючи показники учнів 6-го класу Хлібодарівської НВК, варто відмітити високий 

(50%) та достатній (50%) рівень знань у дівчат. На відміну від хлопців, де високого рівня не 

виявлено, а третина учнів мала достатній та середній рівні. Також у дівчат цього класу були 

виявлені кращі результати з техніки виконання елементів волейболу, а саме: у передачах і 

прийому м’яча 37,5% дівчат показали достатній рівень засвоєння, а хлопці – 72% (середній рівень) 

в передачах м’яча та 86% (середній рівень) в прийомах м’яча. Високий рівень засвоєння технічних 

елементів відсутній. Пов’язано це з недостатньою кількістю якісного інвентарю. 

Низькі показники засвоєння знань і елементів волейболу були виявлені у учнів 6-А класу 

Херсонської ЗОШ № 11. Менш ніж чверть учнів виявила високий рівень знань, а достатній рівень 
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виявлений у 70% дівчат та у 60% хлопців. З низьким рівнем засвоєння прийому м’яча знизу було 

виявлено у 80% дівчат та така ж кількість з середнім рівнем у хлопців. В цій школі дуже часто 

проводяться зведені уроки фізичної культури. Тобто на одному уроці в спортивній залі можуть 

знаходитися по 2-3 класи. 

Результати щодо взаємозв’язку між знаннями та вміннями елементів техніки волейболу 

учнів 6-х класів,  представлені у таблиці 2 

Таблиця 2 

Взаємозв’язок між знанням та вміннями елементів техніки волейболу учнів 6-х класів (бали) 

 

Вправи 

 

  Школи, класи 

Передача м’яча двома 

руками зверху 

Прийом м’яча двома руками 

знизу 

Великолепетиська ЗОШ 

№ 2 (6-а) 
0,660 0,725 

Херсонська ЗОШ № 11 0,002 0,044 

Херсонська ЗОШ № 31 

(6-а) 

-0,006 0,154 

Херсонська ЗОШ № 31 

(6-б) 

0,284 0,390 

Хлібодарівська НВК -0,060 0,398 

 

За результатами кореляційного аналізу виявлено, що найбільший взаємозв’язок 

встановлений при прийомі м’яча двома руками знизу у учнів Великолепетиської школі, результат 

якого становив r= 0,725 балів та при передачі м’яча двома руками зверху (r= 0,660). Багато років в 

цій школі в уроках освітньо-рефлекторної спрямованості учителем фізичної культури проводиться 

«Бліц-турнір», де в короткі терміни повторюються теоретичні положення теми, що вивчається. 

Також протягом уроку постійно проводиться корекція помилок учнів при засвоєнні технічних 

елементів, використовуючи диференційний та індивідуальний підходи. 

Висновки.  

Важливим аспектом у процесі досягнення позитивного результату під час проведення 

уроків волейболу в школі є, з однієї сторони підготовленість та професійна компетентність 

вчителя, а з другої – діяльність самих учнiв. Обидвi сторони тісно взаємопов’язані i 

взаємообумовлені. Як довело наше дослідження, варто забезпечити уроки необхідними умовами 

щодо підвищення щільності занять і ефективного освоєння технічними прийомами на заняттях з 

дітьми. 

Високий та середній рівні взаємозв’язку між теоретичними знаннями і технікою виконання 

елементів волейболу було виявлено у учнів 6-А класу Великолепетиської школи, що свідчить за 

системну роботу в засвоєнні учнями знань та вмінь, оцінці і самооцінці цих аспектів. 

Перспективою подальших досліджень є визначення впливу уроків волейболу на фізичне, 

соціальне та психічне здоров’я учнів. 

http://ua-referat.com/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D1%84%D0%B5%D1%81%D1%96%D1%8F
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INTERRELATION OF KNOWLEDGE AND SKILLS IN VOLLEYBALL LESSONS WITH 6 TH 

GRADE STUDENTS. 

Shalar O., Rogachev Yu., Berezhkov I. Voloshin N., Lyubashenko D.  

Summary. The article explores the relationship between knowledge and skills of students in 

volleyball lessons in 6th grade. It was revealed that the greatest relationship was established when taking 

the ball with two hands from below for students of the Velykolepetikh school, the result of which was r = 

0.725 points and when passing the ball with two hands from above (r = 0.660). This indicates systematic 

work in the assimilation of knowledge and skills by students, the assessment and self-assessment of these 

aspects. 

Key words: volleyball, students, knowledge, passing the ball, receiving the ball, correlation. 
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